



Otvorenie jarnej turistickej sezóny regiónu Hornej Nitry na Žarnove

24. 3. 2018

Dnešná sobotná túra nás opäť zaviedla na Žarnov, kde sme pred tromi mesiacmi oslavovali 10 rokov založenia nášho turistického oddielu. Táto akcia bola regionálna a tak trochu historická. Otvárala sa nielen jarňá turistická sezóna a čo bolo pre nás dôležitejšie - krst novej trasy žltej značky na Žarnov. My, domáci turisti sa presúvame autobusom na Ľubianku - Bridove štále, kde sa má oficiálne začať celá akcia. Pred ôsmou hodinou prichádza autobusom početná skupina turistov z Prievidze na čele s predsedom RR KST Hornej Nitry pánom Lomnickým a značkárom pánom Schillerom. Nastáva symbolický akt krstu značky. Na zelenú pásku natiera ako prvý biely pásik náš predseda, potom pridáva žltý pásik p. Lomnický a nakoniec bielym pásikom dokončuje značku p. Schiller. Nasleduje príhovor všetkých aktérov slávnostného krstu značky. V závere sa prítomným turistom prihovorí p. Šulková a informuje, že dnešným dňom sa oficiálne zahajuje plnenie 100 jarňých km a rozdá účastnícky list. Potom sa všetci spoločne po skupinách vydávame na prvé jarňé kilometre. Počasie vyšlo, bolo príjemne a slnko nedalo dlho na seba čakať. Zhruba za hodinu prichádzame do Sedla pod Žarnovom, odtiaľ je to päť minút k samotnému vrcholu. Je nás pomerne dosť a na skale pod dvojkrížom sa to hemží turistami všetkých vekových kategórií. Veselá vrava, fotografovanie, stisky rúk nemajú konca kraja. Zhadzujeme batohy, čajík z termosky, či pohárik na zdravie, padne vhod. Chvíľu tu pobudneme, lebo nás čaká ešte túra na Buchlov. Presúvame sa do Sedla pod Žarnovom a volíme si spoločnú trasu na Buchlov hrebeňom do Bystričianskej doliny. Prechádzame popod skaly, lesom a strmo nahor. Zastavujeme sa pri chránenom jaseňi a pokračujeme ďalej zmiešaným lesom. Ide sa príjemne, len nohy a chrbát občas dostávajú zabrať. Vychádzme z lesa a pred nami sa otvára výhľad na okolité kopce a impozantné skaly, miestami obrastené machom, dávajú tomuto úseku svoje čaro. Na Buchlov prichádzame na poludnie. Prejdeme klukatými cestičkami popod skaly a vystupujeme na samotný vrchol, na ktorom sa týči malý, kovový kríž a na skale osadený štátny znak. Výhľady sú nádherné, slnkom zaliate kopce a zelené ihličnany vytvárajú pekný obraz. Dolu pod skalou si urobíme oddych, zajeme si a vychutnávame príjemný oddych. Po necelej hodinke schádzame rebríkmi úzkym priesmykom na Zadnú lúku. Všetci počkáme, aby sme spoločne pokračovali dolu Bystričianskou dolinou do Kamenca pod Vtáčnikom. Dolinou sa šlo pohodovo, sledovali sme prírodu a vysoké skaly, ktoré sa týčili po celom úseku cesty. Lesná cesta bola lemovaná zurčiacim potokom. Kamene a previsnuté korene stromov, ktoré siahali do vody boli obalené zamrznutým ľadom a vytvárali v potoku zaujímavé obrazce. Či to boli čiapky malých rarášikov alebo ľadové kaskády s hučiacou vodou. Bolo čo obdivovať. A ako ináč, cestu sme si spestrili spevom. O štvrt na tri prechádzame dreveným mostíkom ponad potok a čaká nás posledný úsek trasy dolinou po asfaltovej lesnej ceste do ústia Gepňárovej doliny, popri Sekaninách. Na konci čaká autobus a odváža nás domov. Príjemne unavení a bohatší o zaujímavú časť pohoria Vtáčnik, chválime dnešnú deň. Bol vydarený a všetci sme sa zhodli na tom, že za krásami a zaujímavosťami nemusíme chodiť ďaleko. Máme ich na dosah ruky.

Ľudmila Foltánová